



公開組

得獎作品

聽我
心聲

邱佩怡

給孩子的信

摯愛的莫雅熒：

別人總愛喊你的英文名字，但我偏偏喜歡直呼你的名字「莫雅熒」，我不知道你是否喜歡媽媽這樣稱呼你，但在我心目中你就如你的名字一樣，是一個性格大方、爾雅又會發光發亮的小女孩。在人前你總是常常面露笑容，認識你的人都會被你樂觀的性格所感染，在我眼裡你就是個愛不惜手的孩子。

六年了，回想這六年間真的發生了太多說不完的事情，每一個片段都令我回味再回味，看著我的肚皮一天天地脹大、肚皮微微的跳動，那種興奮的感覺真是非筆墨能形容。透過超聲波看看你漸漸長大，我和你爸爸都期待著你的到來。

二零零五年一月九日，一個寒冷的上午，你終於出世了。護士將剛出生的你放到我身邊，那種感覺有點陌生又有點親切，既興奮又有點緊張。看看你標緻的五官，我的心裡感到莫名的自豪感，因每一個見過你的親友都讚美你，讚美你長得可愛、美麗、精靈，就像一個小天使一樣。而我和你爸爸都認為你是天父安排給我們的小天使。

雖然我和你爸爸都要上班，但我們都不想錯過你成長的每一刻，每天下班後都第一時間到婆婆家看你、逗你。當我們沉醉於幸福時，原來不幸已經悄悄地來到你身上。就在你一個月大聽力檢查中，發現你的聽覺未能達到標準，我們的心就開始充斥着不安與懷疑，更不相信這檢查的結果。我們還期待著再檢查會有合格的結果，可惜的是，結果相同，你的聽力比正常的小朋友差，亦即是說你是弱聽的小朋友。

從那天開始我便不斷地反問自己，我曾否做過什麼；曾否吃過什麼，所以令到你會弱聽。我亦曾傷心地自責是不是我的錯，是我把你帶來這世界的，但我從來沒有後悔過將你帶來這世上成為我的女兒，因為你是天父賜給我最寶貴的禮物。我知道你爸爸和我一樣那麼的憂心、那麼的焦慮。你知道嗎？我們實在擔心你會說話說不好、與人溝通不到、被別人歧視、被人欺負。慶幸你爸爸比我理智，他明白到這已經是事實，那是不可改變的事實，我們唯有積極面對，想方法去使你盡早得到治療，好使你和其他小朋友一樣的學習、一樣的成長。我們都有共同的目標就是盡我們最大的努力，使你開開心心地成長、積極樂觀地面對成長中的挑戰。

從一歲起，你便開始配戴助聽器，我們為使你對它增加一點親切感，便為它起了一個名字叫「喂喂」，目的是想你知道它將會是你的伙伴、朋友。莫雅熒呀！你真的十分懂事，你真的沒有抗拒你的伙伴，你從來也沒有無故地把它扔掉，就算是炎熱的天氣，你都沒有扔掉它。我們明白到你在忍受著痕癢悶熱，看到你辛苦的忍耐我們也為你而心痛，包括所有心愛你的親友。

「爸、爸、他、他、加、加」，看似毫無意義的發音，每天重複又重複的練習，使你覺得沉悶沒趣。但沒想到這些看來毫不顯眼的事情，就是奠定你日後語言基礎的踏腳石。每次聽見你發出正確的音準，聽見你由說單字再到說疊字，再由說疊字到說句子，你的聲音對我們來說就是世上最美妙的樂曲，都是無比的鼓勵，最大的安慰。每星期的語言訓練每天的練習，並沒有白白的浪費，而我們亦展開了忙碌的學習生涯，學習怎樣在家中與你練習；學習怎樣與你溝通；學習怎樣做父母。

原來做父母是那麼的憂心，憂心你的一切一切。還記得今年初你患上嚴重的鼻敏感，你的聽力因此降至差不多完全聽不見。起初你爸爸以為你是有意扮聽不見，還責備你呢。但當他知道你是真的聽不見時，他內心的內疚、自責、後悔、憂心等等複雜的心情盡在這一個月內纏繞著他。至於我就更加複雜，一方面盡量使你覺得事情不是太嚴重，另一方面，我要安慰你爸爸，說：「會慢慢好起來的。」，但其實在我心裡是多麼無助、多麼的不知所措，幸好有天父在身旁支持我們。感謝天父！你在一個月後回復正常了，雖然用盡了很多治療，但在這個月裡我們發覺你成長了不少。從那次你和校長的對話中，你說：「我知道爸媽很擔心我。」起，我們便察覺到你變得懂事了。而這一句說話就直插入我的心坎裡，我的眼淚亦禁不住在我眼裡、心裡流著。流淚是因為心痛你身體上所承受的苦，也是因為感恩你是那麼孝順父母、體貼父母。

你可能會有疑問「既然父母那麼愛我，為什麼對我的要求特別高、特別嚴謹呢？」孩子呀！你可知道我們是不能永遠都在你身邊照顧你，總有一天我們會離開，所以當你習慣了嚴謹的要求，將來面對逆境的時候，你也可從容的面對。慶幸你是一個天生性格樂觀、積極、充滿好奇心和不易放棄的孩子，將來可能會有更多的困難和挑戰，我們相信你一定可以一一的解決和應付，因為你是我們的女兒，是我們引以為傲的莫雅熒。

其實有一句說話由你出生起已經想跟你說，就是「謝謝！」，感謝你在我生命中出現，感謝你給我帶來了無限的歡樂。雖然我們不能令你將來的日子會無風無浪，但至少也不希望會荊棘滿途。願仁慈的天父永遠伴著你左右，引領你過着快樂的生活，這也是我和你爸爸的願望。

永遠愛著天使「你」的媽媽

二零一零年九月十五日

公開組評審委員會評語：

一篇感動人心的文章，感到母愛的偉大，父母積極面對孩子的成長，給予孩子一個好好發揮的機會。